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Studenten met vrijstelling op grond van ingeleverde opgaven hoeven één van de twee opgaven Opgave 1
danwel Opgave 4 niet te maken. Geef aan voor welke van deze twee opgaven vrijstelling gevraagd wordt.

Opgave 1

a)  Geef de definitie van een 3-contractie. (10 ptn.)

b)  Voor een gegeven alfabet A en ¢ € A, is de functie f.: A% — A gegeven door f.(a-w) = c-a- fo(w).
Dus fe(aiazas---) = cajcagcas---. Bewijs dat f. een %—Constractie is voor A met de Baire-
metriek dp. (15 ptn.)

Opgave 2 In de context van de taal L. is de procesvariabele z gedeclareerd door D(z) = a; (z;x).

a)  Geef afleidingen m.b.v. de transitiesysteemspecificatie 7., voor de eerste twee transities voor x.
(10 ptn.)

b)  Bewijs d(O(D|z),a*) =0. (10 ptn.)

c¢)  Concludeer uit onderdeel b) dat O(D|x) = a“. (5 ptn.)

Opgave 3 We voegen aan de taal £, de constructie repeat s until e end toe. De denotationele
semantiek wordt uitgebreid met de clausule

D(repeat s until e end)()(0) = D(s;if —e then (repeat s until e end) else skip fi)(v)(o).

a)  Bewijs dat D(s1;(s2;3))(7)(0) = D((s1;52); s3)(77)(0) voor alle continuaties v en toestanden o.
(10 ptn.)
b)  Bewijs dat
D(repeat s until e end)(y)(c) = D((s; while e do s od)(7)(0)

voor alle continuaties v en toestanden o. (15 ptn.)

Opgave 4 In de setting van de taal L. wordt de transformatie ®: Semp — Semp gegeven door
®(S)(DE) = €
®(S)(D|s) = a-S(D|r) alss-Spr

en £ € Semp, een uitbreiding van de denotationele semantiek D, door E(D|E) =€, E(D|s) = D(D|s).

Bewijs dat £ een dekpunt is van ®. (25 ptn.)
(Hint: Onderscheid r = E, r = s en doe inductie naar wgt(D]s). )

Het eindcijfer is het aantal behaalde punten delen door 10 voor studenten zonder vrijstelling en het
aantal behaalde punten delen door 10 vermeerderd met 2.5 voor studenten met vrijstelling.



